

2025年2月

11

星期二

乙巳年正月十四
第10445期
(总第10959期)

今日4版

习近平就纳米比亚开国总统努乔马逝世向纳米比亚总统姆本巴致唁电

新华社北京2月10日电 2月10日，国家主席习近平就纳米比亚开国总统努乔马逝世向纳米比亚总统姆本巴致唁电，代表中国政府和中国人民表示深切哀悼，向努乔马前总统亲属、向纳米比亚政府和人民致以诚挚慰问。

习近平指出，努乔马前总统是非洲老一辈政治家、革命家，曾带领纳米比亚人民追求并实现民族独立解放，努力探索符合本国国情的发展道路，作出了历史性贡献。他生前坚定对华友好，积极促进中纳传统友谊和合作伙伴关系一定会得到更大发展。

贵港市电子电路信息产业鲤江园开工、牛河园开园

朱会东宣布开工开园 林海波致辞 杨维生发言 彭东光肖明贵出席



2月10日上午，贵港市电子电路信息产业鲤江园开工、牛河园开园仪式在鲤江园项目现场举行。仪式上，共有7个项目签约，总投资10.7亿元。图为项目签约现场。

全媒体首席摄影记者张庆杰摄

“我宣布，贵港市电子电路信息产业鲤江园开工、牛河园开园。”朱会东宣布开工、开园。

林海波在致辞中代表市委、市政府，向电子电路信息产业鲤江园开工、牛河园开园表示热烈祝贺，向一直以来关心支持贵港经济发展的各界朋友表示感谢。他说，近年来，贵港深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，抢抓自治区加快“一区两园一通道”和平陆运河经济带建设重大机遇，深入实施产业转型升级三年攻坚行动，积极塑造比较优势，推动产业布局持续优化。2024年GDP增长4.3%，高于全区平均水平；规上工业总产值增长8.3%，其中园区规上工业总产值增长10.3%。港北区聚焦电子电路信息产业，引进了万吉电子、荣晟电路等14家企业，总投资24.3亿元，实现串珠成链、聚链成群、集群成势。鲤江园开工、牛河园开园，将为企业提供更好的基础设施和公共服务，为全市电子信息产业发展注入新动能、增添新活力。

林海波强调，要坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评判。

仪式上，共有7个项目签约，总投资10.7亿元。据了解，港北区在贵港西江产业园布局约1200亩的贵港电子电路信息产业园，现已规划建设了鲤江园、牛河园，并配套完善污水厂、固废库等设施设备。鲤江园计划总投资28亿元，规划建设31栋电子电路信息产业标准厂房、日处理量1万吨的污水处理厂、固废库、甲乙类库、招商中心、宿舍及配套的开闭所等。牛河园有11栋标准厂房，目前已全部进驻电子电路信息产业企业。

仪式前，朱会东、林海波、彭东光、肖明贵等领导听取了项目规划建设情况汇报。

市领导何文凭、黄创优、郭亮出席仪式。副市长张景联主持仪式。

贵港海事局多措并举做好渡运安全监督管理

本报讯（全媒体记者易舟琴）近年来，贵港海事局多措并举、综合施策，持续加强渡运安全监管，积极打造更高水平“平安渡运”，确保贵港辖区群众的水上出行安全，营造了更加安全稳定的社氛围。近3年，我市年均渡运量为130.4万人次；连续12年未发生较大等级及以上渡运安全险情事故。

在便民利民措施方面，贵港海事局积极推行“船事船办”系列便民措施，提供就地考试和上船换证服务，解决偏远地区渡船船员实际困难。面

对部分渡口个别群众特殊情况有夜渡需求，及时开辟绿色通道，采取电子实时盯屏等方式保障渡运安全。在辖区渡船全部实现渡船标准化改造的基础上，推动属地政府有序更新和淘汰一批10年船龄及以上的老旧渡船。截至目前，贵港辖区现有的87艘渡船均为标准化船型，6艘新建渡船已获批准进入开工建设阶段。贵港海事局联合属地政府及交通运输部门协调南宁市设立百合镇同村上康渡口，恢复覃塘区至南宁横州市的渡船跨区域运营，有效解决覃塘区和横州市沿江两岸群众的水路出行难题。针对港北区武乐渡口部分渡船救生衣老旧破损问题，贵港海事局主动联系北师大南湖基金会捐赠130件船用救生衣，切实保障人民群众过渡安全。

贵港海事局制定出台加强辖区客渡船乘客穿戴救生衣若干措施，采取10项措施推动辖区客渡船乘客穿戴救生衣，确保基层一线可执行可推广；推动桂平白沙车渡口、贵港大岭车渡口运营人投保国内水路客运承运人责任保险，有效提高渡船抵御事故风险的经济能力；强化与船舶检验机构的沟通协作，累计向渡口及渡船捐赠船用甚高频无线电话50个，实现西江航运干线贵港段渡口管理人员、渡船船员全部配备手持甚高频无线电话，实现“船岸”“船舶”实时沟通。同时，还出台一系列安全监管措施，筑牢渡运安全海事监管防线，围绕健全监管责任链条、规范现场检查要求、构建履职监督机制等方面，进一步压实渡运安全监管责任。

人责任保险，有效提高渡船抵御事故风险的经济能力；强化与船舶检验机构的沟通协作，累计向渡口及渡船捐赠船用甚高频无线电话50个，实现西江航运干线贵港段渡口管理人员、渡船船员全部配备手持甚高频无线电话，实现“船岸”“船舶”实时沟通。同时，还出台一系列安全监管措施，筑牢渡运安全海事监管防线，围绕健全监管责任链条、规范现场检查要求、构建履职监督机制等方面，进一步压实渡运安全监管责任。

企业节后复产忙 全力冲刺“开门红”

本报讯（全媒体记者郭晓枫）春节假期刚结束，我市各企业陆续恢复正常生产状态，以“开局即决战”的姿态迅速投入复工复产，全力冲刺今年一季度“开门红”。

2月7日，记者来到贵港西江工业园区，走进广西绿源电动车生产基地，看到企业门口几个摊位前围聚着一群应聘者，工作人员正耐心地为他们介绍企业的情况和岗位需求。应聘者大多是本地人，希望年后能在本地企业找到一份合适的工作。

走进绿源电动车生产车间，记者看到5条生产线已经同时开工。一辆辆电动车在生产线上缓慢移动，有的工人正忙碌地组装车辆，有的则对刚下线的电动车进行刹车和爬坡试验，整个车间一派繁忙而有序的生产场面。

“今天是我们开工的第三天。春节期间一结束，就有工人陆续到岗，目前公司有员工1300多人，到岗率达97%。新年新气象，大家工作热情饱满，干劲十足，一季度的订单约20万辆，要满负荷生产。”该公司人事行政部高级人事经理朱小兰介绍，今年公司将新开一条生产线，需增加工人400名，目前已经招到200多人，预计今年电动车产量达到160万辆，产值20亿元。

在同一个工业园区的爱玛智慧出行产业园也已复工复产，工人正在有条不紊地投入到各自的工作岗位中，从零部件的组装到整车的调试，每一道工序都在认真完成。



图为2月7日拍摄的绿源电动车生产线。全媒体记者郭晓枫摄

爱玛智慧出行产业园是自治区层面重大建设项目，总投资11.5亿元，现有员工530多人，2024年产值超16亿元，新能源两轮电动车产量约76万辆，主要销往国内外、广东、海南等地。
(下转第二版)

新春走基层

朱会东在全市招商引资工作调度会上强调

不断提升招商引资工作质效

林海波主持

本报讯（全媒体首席记者徐智坚）2月10日上午，市委、市政府召开全市招商引资工作调度会。市委书记朱会东出席并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，认真落实全区、全市推动经济高质量发展大会精神，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，潜心谋事、用心做事、把事干成，不断提升招商引资工作质效，为全市经济高质量发展注入强劲动能。市委副书记、市长林海波主持会议。

朱会东指出，招商引资工作是一项涉及全局和系统性的工程，是加快经济社会发展的重要抓手，是推动产业转型升级的紧迫任务。全市各级各部门要聚焦“两年有突破”目标，找准方向和切入点、着力点，抓住关键环节，集中力量重点攻坚，坚持精准发力、协同发力、持续发力，进一步提升招商引资针对性、精准性、有效性，推动全市招商引资工作迈上新台阶。

朱会东强调，要加大谋划产业力度，找准招商引资方向，在强化系统性、主动性、专业性上下更大功夫，推动全市招商引资工作提质、增效能、上水平。要强化对产业的系统性研究，增强发现新方向、新行业的敏锐性，塑造发展比较优势，切实做到发现一个项目、研究一个行业、构建一个体系、形成一个产业，推动实现产业发展由点到面、聚链成群。要进一步扩大开放合作，加大要素保障力度，尤其是强化外贸经济的关键性要素保障，大力发展外向型经济，充分激活外资外贸，降低物流通关成本，推动贵港优质产品行销网络、畅销海内外。要全面拥抱人工智能时代，找准切入点，坚持有所为、有所不为，抢抓国家政策支持、市场蓬勃发展的重要机遇。

朱会东强调，要继续做优招商引资工作考核，重点考核招商引资项目形成的实绩实效，进一步提高招商引资工作积极性、主动性和创造性。要践行正确政绩观，摸着良心干事，时刻保持坐不住、等不起、慢不得的危机感、责任感和紧迫感，潜心谋事、用心做事、把事干成，确保各项目标任务全面完成。

会议通报了2024年全市招商引资和设施农业招商引资工作情况。

市领导何文凭、周春涌、黄创优、张景联、黄英梅，以及各县（市、区）、平陆运河贵港经开区党政负责同志，市直有关单位负责同志等参加会议。

时政简讯

本报讯 近日，由自治区妇联、市妇联主办的2025年广西“把爱带回家 同心护成长”寒假儿童关爱服务暨八桂爱心妈妈结对关爱活动在港南区新塘镇山边村举行。自治区妇联党组成员、副主席郭宏壮，市人大常委会副主任黄桂林出席活动。
(林子棠)

壮大重点产业集群 强化要素保障支撑

——访市产业园区党工委书记陈贤雄

全媒体记者 郭晓枫

“今年是园区发展的关键之年，新的一年新的目标，我们将围绕市委、市政府工作部署，全力以赴拼经济、谋发展。2025年的核心目标是实现规上工业总产值同比增长15%，规上工业增加值同比增长12.8%，力争一季度‘开门红’，实现总产值和增加值同比分别增长10%和7.8%。”2月10日，就贯彻落实全市坚持“解放思想、创新求变，向海图强、开放发展”推动经济高质量发展大会精神，市产业园区党工委书记陈贤雄在接受记者采访时表示，为实现这一目标，园区将从四大方向发力：

壮大现代纸业产业集群，破解石卡园发展难题，强化园区要素保障、优化营商环境，确保每一步都扎实落地，为我市经济高质量发展提供有力支撑。

现代纸业是我市的重点产业之一，园区今年将如何进一步推动这一产业集群发展？陈贤雄指出，现代纸业是园区经济增长的“重要引擎”。2025年，园区将继续围绕纸业项目建设投产稳产达产，重点推进理文项目获批环评、开工建设；确保龙造纸再生纸、恒达纸业二期等新项目年内投产；推动乐赞纸业、中晟纸业和清云纸业等企业稳产增量，实现乐赞纸业、中晟纸业一季度

中船风电等项目周边水电路建设，加快龙保租房、全民健身中心等项目建设。用地方面，加快土地报批和供地手续，加快理文一期第七、第八批次用地报批，抓紧石卡园碳酸钙加工、加油站，粤桂园乐赞二期、广业大道北段连接高速引线等项目供地手续，保障项目顺利落地。生态方面，重点整治园区乌岸河河道水体，加强污水管网维护和环保督察整改。

如何打造一流的营商环境，吸引更多企业投资？对此，陈贤雄表示，营商环境是发展的“软实力”，今年园区将以“园区攻坚先锋”为抓手，激励干部在招商、项目一线担当实干、奋勇争先；建强党员服务队，推行“问题直达、党员领办”机制；聚焦企业痛点，降低用水用气、物流等成本；深化“园区事园区办”改革，瞄准“拿地即开工”，优化各项审批服务，确保年内10个项目开工、10个项目投产、10家企业上规。通过服务升级，让企业安心投资、舒心发展。

实干开新局 聚力促发展